
МАСТЕР-КЛАСС ШАПОЧЕК РЕЗИНКОЙ 2Х2 

С ШЕСТЬЮ ВАРИАНТАМИ МАКУШЕК 
 

 

Здравствуйте, дорогие мастерицы!  
Перед началом работы внимательно 
ознакомьтесь с описанием до конца! 

 

1. Купив данный мастер-класс, вы осведомлены, что он 

является интеллектуальной собственностью мастера Марии 

Мерлушкиной (@marymer_knit), и несете ответственность за 

его использование  

(согласно ст. 1225 Гражданского кодекса РФ, «Об 

интеллектуальной собственности») 

 

https://www.instagram.com/marymer_knit/


ВАМ ПОНАДОБИТСЯ:  

Пряжа: Lana Gatto Maxi Soft (50гр 90м) в одну нить.  

2-3 мотка, в зависимости от размера и наличия отворота. 

У меня ушло ровно по 2 мотка пряжи на каждую шапочку. 

Важно! По факту метраж в каждом цвете разный, например, в серых всегда 

меньше, а в светлых больше, имейте это ввиду. 

Вы можете использовать любую другую пряжу, схожую по метражу, либо 

произвести расчет на любую пряжу по примеру ниже в описании. 

Спицы: Круговые на леске 40см - 4мм (у меня набор KnitPro SmartStix) 

Если есть разъемные, то используйте левую спицу размером на 0,5 меньше. 

Чулочные спицы - 4мм 

Другие инструменты:  

-4 маркера, игла с широким ушком, ножницы, сантиметр. 

Сокращения: 

Лиц. – лицевая, изн. – изнаночная, п.- петля. 

По рисунку – там, где были 

лицевые, вяжем лицевые,  

где изнаночные - изнаночные. 

Используемый узор: 

Резинка 2х2 – чередуем 2лиц., 2изн. 

Необходимые мерки головы: 

Важно! Не ленитесь снять мерки, 

чтобы изделие село отлично! 

 

Обязательно смотрите видео! В них я всё подробно рассказываю. 

Все ссылки на видео скрыты под подчеркнутым синим текстом.  

Чтобы его просмотреть, кликните на слово (видео).  

А также собраны в папке на Google диске . 

https://drive.google.com/drive/folders/1-Xp33-Fedb_mQY_FtfbeElwttUrSeXNg?usp=sharing


Начало работы. 

Информация для начинающих: 

Как набрать петли, соединить в круг, сделать красивый край при отвороте 

шапочки и вязать резинку 2х2 по кругу, смотри на видео. 

Как набрать петли, чтобы в конце не оставался длинный кончик (видео). 

Как соединить нити мериноса (видео) 

Как стянуть макушку и заправить кончики нити (видео). 

Чтобы вязать по моим расчетам , вам необходимо попасть в мою плотность.  

Для этого свяжите образец лицевой гладью поворотными рядами и если ваша 

плотность больше/меньше 21п., то берите  спицы толще/тоньше (видео) 

Моя плотность вязания из Maxi Soft на спицах 4 мм до стирки!: 

10см – 21 петля 

Чтобы произвести расчеты под свою пряжу и плотность, вам необходимо: связать 

по кругу резинку 2х2, чтобы полотно получилось в ширину и в высоту минимум 

14см. Далее желательно постирать ваш образец, чтобы понять, как ведет себя ваша 

пряжа. 

После высыхания растягиваете ваш образец до комфортного состояния для вас и в 

растянутом виде замеряете количество петель в 10см (как - смотрите видео). 

Например, у меня в 10см 17п. это 1.7п. в 1 см. 

Объем головы 56см * 1.7п. = 95,2 (округляем до 96п. + 1п. для соединения) 

!! Также хочу обратить внимание на кратность петель в каждой макушке. Тем 

самым ваше количество петель должно делиться на то число, кратность которого 

указана в каждой макушке. Поэтому доведите полученное число в большую или 

меньшую сторону, ориентируясь на указанные размеры. 

Высоту шапочки вяжем на свое усмотрение, ориентируясь на вашу глубину и 

желаемую высоту макушки. 

Если шапка будет с отворотом, то плюсуйте к высоте в среднем 8 см для взрослой 

шапки (ну или как вам больше нравится). 

Высота шапки до убавок у всех макушек разная, поэтому рассмотрим их по 

отдельности. И обязательно учитывайте растяжение полотна после стирки (в 

среднем меринос вытягивается в длину на 1-2см) 

https://www.youtube.com/watch?v=MGZa7A6o_t8&t=2s
https://www.youtube.com/watch?v=EY8Km2Ms37s&pbjreload=101
https://www.youtube.com/watch?v=gtFM-oHNZ7E&pbjreload=101
https://www.youtube.com/watch?v=AsmaN3XA35k
https://www.youtube.com/watch?v=BPrkqPSVT3E
https://www.youtube.com/watch?v=6PIwY9QbIK0&pbjreload=101


Способы убавок. 

2изн. вместе изнаночной с наклоном вправо 

   

2лиц. вместе лицевой с наклоном вправо 

  

2лиц. вместе лицевой с наклоном влево: 

   

 



1лиц. и 1изн. вместе лицевой с наклоном влево: 

   

1изн. и 1лиц. вместе лицевой с наклоном вправо: 

   

1лиц. и 1изн. вместе изнаночной с наклоном вправо: 

   

 

 



1. Макушка тыковкой. 

Кратность - 4 петли. 

На объем головы количество петель: 

46-49см. 84п. 

50-53см. 88п. 

54-55см. 92п. 

56-58см.  96п. 

59-60см. 100п. 

61-62см 104п. 

На спицы 4мм набираем нужное 
количество петель  для вашего размера (+1 петля для соединения) и вяжем по кругу 
резинку 2лиц. Х 2изн. 

Т.к. на убавки уйдет всего 1см, вяжите шапочку в высоту до убавок:  ½ вашей 
глубины + высота отворота ~8см (при наличии) и сама макушка тыковка в среднем 
должна торчать примерно на 7-8см. У меня это 29см. 

Важно! Если хотите использовать всю пряжу, то учитывайте, что на убавки уходит 
примерно 2 метра пряжи при количестве 100 петель. 

 

Убавки (весь процесс вязания макушки смотри на видео): 

1 ряд: *2 лиц., 2изн. провязываем вместе изнаночной с наклоном вправо – от * 
повторяем до конца ряда. 

2 ряд: *2лиц. провязываем вместе лицевой с наклоном вправо, 1изн. – от * 
повторяем до конца ряда. 

3 ряд: *1лиц. и 1изн. провязываем вместе лицевой с наклоном влево – от * 
повторяем до конца ряда. 

Обрезаем нить, оставив кончик 15см, и в оставшиеся петли вводим иглу, стянув 
макушку. 

 

 

 

 

Цвет 8966 

https://www.youtube.com/watch?v=QiYdyxAk05c&pbjreload=101


2. Макушка круглая. 

Кратность – 4 петли. 

На объем головы количество петель: 

46-49см. 84п. 

50-53см. 88п. 

54-55см. 92п. 

56-58см.  96п. 

59-60см. 100п. 

61-62см 104п. 

 

На спицы 4мм набираем нужное количество петель  для вашего размера (+1 петля 
для соединения) и вяжем по кругу резинку 2лиц. Х 2изн. 

Т.к. эта модель больше идет по голове, то вяжите шапочку в высоту до убавок:  ½ 
вашей глубины минус ~3,5см убавок + высота отворота ~8см (при наличии). У меня 
это 24см. 

Важно! Если хотите использовать всю пряжу, то учитывайте, что на убавки уходит 
примерно 8 метров пряжи при количестве 100 петель. 

 

Убавки (весь процесс вязания макушки смотри на видео): 

1 ряд: *2 лиц. провязываем вместе лицевой с наклоном вправо, 2изн. провязываем 
вместе изнаночной с наклоном вправо – от * повторяем до конца ряда. 

2-5 ряд: вяжем по рисунку. 

6 ряд: *1лиц. и 1изн. провязываем вместе лицевой с наклоном влево – от * 
повторяем до конца ряда. 

7 ряд: *2лиц. провязываем вместе лицевой с наклоном вправо – от* повторяем до 
конца ряда, в конце может остаться 1п., провяжите ее лицевой. 

8 ряд: все лицевые. 

Обрезаем нить, оставив кончик 15см, и в оставшиеся петли вводим иглу, стянув 
макушку. 

 

 

 

Цвет 14468 

https://www.youtube.com/watch?v=WfLXbBZJnSM&pbjreload=101


3. Макушка треугольная. 

Кратность – 4 петель. 

На объем головы количество петель: 

46-49см. 84п. 

50-53см. 88п. 

54-55см. 92п. 

56-58см.  96п. 

59-60см. 100п. 

61-62см 104п. 

 

На спицы 4мм набираем нужное количество петель  для вашего размера (+1 петля 
для соединения) и вяжем по кругу резинку 2лиц. Х 2изн. 

Т.к. на убавки уйдет ~8см, вяжите шапочку в высоту до убавок:  ½ вашей глубины + 
высота отворота ~8см (при наличии). У меня 24см. 

Важно! Если хотите использовать всю пряжу, то учитывайте, что на убавки уходит 
примерно 27 метров пряжи при количестве 104 петель. 

 

Убавки (весь процесс вязания макушки смотри на видео):  

Перед началом убавок вам необходимо разделить количество петель пополам, 
повесив маркеры: в начале ряда между 2-х лицевых и, отсчитав половину, повесить 
еще маркер между  2-х лицевых.  По бокам, от которых будут производиться убавки 
в каждом ряду. 

1-2 ряд: *1лиц. и 1изн. провязываем вместе лицевой с наклоном влево, далее 
вяжем по рисунку, не довязав 2 петли до маркера: 1изн. и 1лиц. провязываем 
вместе с наклоном вправо – от* повторяем до конца ряда. 

3-4 ряд: *1лиц. и 1лиц. провязываем вместе лицевой с наклоном влево, далее 
вяжем по рисунку, не довязав 2 петли до маркера: 1лиц. и 1лиц. провязываем 
вместе с наклоном вправо – от* повторяем до конца ряда. 

Так вяжем, повторяя  с 1-4 ряд, пока на спицах не останется 12 петель. 

Обрезаем нить, оставив кончик 15см, и в оставшиеся петли вводим иглу, стянув 
макушку. 

 

 

Цвет 12530 

https://www.youtube.com/watch?v=bMm-R4nA7Ik&pbjreload=101


4. Макушка круглая, вариант 2. 

Кратность – 8 петель. 

На объем головы количество петель: 

46-49см. 80п. 

50-54см. 88п. 

55-58см.  96п. 

59-62см. 104п. 

На спицы 4мм набираем нужное 
количество петель для вашего размера  и 
вяжем резинку 2лиц. Х 2изн. 

Т.к. на убавки уйдет ~7см, вяжите 
шапочку в высоту до убавок:  ½ вашей глубины + высота отворота ~8см (при 
наличии). У меня это 26см. 

Важно! Если хотите использовать всю пряжу, то учитывайте, что на убавки уходит 
примерно 20,5 метров пряжи при количестве 96 петель. 

Убавки делаем через 4 ряда (весь процесс вязания макушки смотри на видео): 

1 ряд: *2 лиц. провязываем вместе лицевой с наклоном вправо, 2изн., 2лиц., 2изн. – 
от * повторяем до конца ряда. 

2-4 ряд: вяжем по рисунку. 

5 ряд: *1лиц., 2изн., 2лиц. провязываем вместе лицевой с наклоном вправо, 2изн. – 
от * повторяем до конца ряда. 

6-8 ряд: вяжем по рисунку. 

9 ряд: *1лиц., 2изн. провязываем вместе изнаночной с наклоном вправо, 1лиц., 
2изн. – от * повторяем до конца ряда. 

10-12 ряд: вяжем по рисунку. 

13 ряд: *1лиц., 1изн., 1лиц., 2изн. провязываем вместе изнаночной с наклоном 
вправо – от * повторяем до конца ряда. 

14-16 ряд: вяжем по рисунку. 

17 ряд:  *1лиц. и 1изн. провязываем вместе лицевой с наклоном влево – от * 
повторяем до конца ряда. 

18 ряд:  *2лиц. провязываем вместе с наклоном вправо – от * повторяем до конца 
ряда. 

Обрезаем нить, оставив кончик 15см, и в оставшиеся петли вводим иглу, стянув 
макушку.  

Цвет 13701 

https://www.youtube.com/watch?v=KlWrVCEyo6E&pbjreload=101


5. Макушка крестовая. 

Кратность - 16 петель. 

На объем головы количество петель: 

До 50см - 80п. 

До 58см - 96п. 

От 59см - 112п. 

На спицы 4мм набираем нужное 
количество петель  для вашего размера 
(+1 петля для соединения) и вяжем по 
кругу резинку 2лиц. Х 2изн. 

Т.к. на убавки уйдет ~7см, вяжите 
шапочку в высоту до убавок:  ½ вашей глубины + высота отворота ~8см (при 
наличии). У меня это 27см. 

Важно! Если хотите использовать всю пряжу, то учитывайте, что на убавки уходит 
примерно 20,5 метров пряжи при количестве 96 петель. 

 

Убавки (весь процесс вязания макушки смотри на видео): 

Перед началом убавок вам необходимо развесить 4 маркера.  

Делите количество петель на  4 части, отсчитывая от начала ряда (маркера): 

80п. – по 20п. 

96п. – по 24п. 

112п. – по 28п. 

Отсчитали 20(24)28п. и вешаете маркер между 2-х лицевых (это будет дорожка, по 
бокам от которой будут происходить убавки), снова отсчитываете 20(24)28п. и 
вешаете маркер между 2-х лицевых и так повторяете до конца ряда. В конце первый 
маркер нужно перевесить между первых 2-х лицевых (теперь начало ряда будет 
начинаться тут) Делаем убавки через ряд. 

1 ряд: *1лиц. и 1изн. провязываем вместе лицевой с наклоном влево, далее вяжем 
по рисунку, не довязав 2 петли до маркера: 1изн. и 1лиц. провязываем вместе с 
наклоном вправо – от* повторяем до конца ряда. 

2 ряд: вяжем по рисунку. 

3 ряд: *1лиц. и 1изн. провязываем вместе лицевой с наклоном влево, далее вяжем 
по рисунку, не довязав 2 петли до маркера: 1изн. и 1лиц. провязываем вместе с 
наклоном вправо – от* повторяем до конца ряда. 

Цвет 13777 

https://www.youtube.com/watch?v=aTbkTJ4vf4A&pbjreload=101


4 ряд: вяжем по рисунку. 

5 ряд: *2лиц. провязываем вместе лицевой с наклоном влево, далее вяжем по 
рисунку, не довязав 2 петли до маркера: 2лиц. провязываем вместе с наклоном 
вправо – от* повторяем до конца ряда. 

6 ряд: вяжем по рисунку. 

7 ряд: *2лиц. провязываем вместе лицевой с наклоном влево, далее вяжем по 
рисунку, не довязав 2 петли до маркера: 2лиц. провязываем вместе с наклоном 
вправо – от* повторяем  до конца ряда. 

8 ряд: вяжем по рисунку. 

Так вяжем, повторяя  с 1-8 ряд, пока на спицах не останется 16 петель. 

Обрезаем нить, оставив кончик 15см, и в оставшиеся петли вводим иглу, стянув 
макушку. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. Макушка спиралью. 

Кратность - 16 петель. 

На объем головы количество петель: 

До 50см - 80п. 

До 58см - 96п. 

От 59см - 112п. 

На спицы 4мм набираем нужное 
количество петель  для вашего размера 
(+1 петля для соединения) и вяжем по 
кругу резинку 2лиц. Х 2изн. 

Т.к. на убавки уйдет ~7см, вяжите 
шапочку в высоту до убавок:  ½ вашей глубины + высота отворота ~8см (при 
наличии). У меня это 27см. 

Важно! Если хотите использовать всю пряжу, то учитывайте, что на убавки уходит 
примерно 20,5 метров пряжи при количестве 96 петель. 

 

Убавки (весь процесс вязания макушки смотри на видео): 

Перед началом убавок вам необходимо развесить 4 маркера.  

Делите количество петель на  4 клина, отсчитывая от начала ряда (маркера): 

80п. – по 20п. 

96п. – по 24п. 

112п. – по 28п. 

Отсчитали 20(24)28п. и вешаете маркер перед  2-мя лицевыми, снова отсчитываете 
20(24)28п. и вешаете маркер, так повторяете до конца. Делаем убавки в каждом 
ряду! 

1 ряд: *вяжем по рисунку, не довязав до маркера 2 петли:  2 изн. провязываем 
вместе изнаночной с наклоном вправо - от* повторяем до конца ряда. 

2 ряд: *вяжем по рисунку, не довязав до маркера 2 петли:  1лиц. и 1 изн. 
провязываем вместе изнаночной с наклоном вправо - от* повторяем до конца ряда. 

Продолжаем убавлять петли перед каждым маркером, провязывая по 2 петли 
вместе изнаночной, пока не останется 16 петель. 

Обрезаем нить, оставив кончик 15см, и в оставшиеся петли вводим иглу, стянув 
макушку. 

 

Цвет 14393 

https://www.youtube.com/watch?v=8qG7u9IMUJE&pbjreload=101


Стирка (ВТО - влажно-тепловая обработка) 

Стираем изделие в воде не более 30*. При стирке я добавляю средство 

для шерсти. Хорошо прополаскиваем, аккуратно отжимаем полотенцем, 

не перекручивая, и раскладываем на горизонтальную поверхность (у 

меня сетка для сушки вязаных изделий) до полного высыхания. После 

ВТО все петельки разглаживаются, и изделие приобретает товарный вид. 

Шапочка готова! 

 

Отмечайте свои работы по этому  

МК #шесть_макушек от @marymer_knit в инстаграме.  

Все данные (описание, видео и фото) в этом материале 

являются собственностью Мерлушкиной Марии.  

Только для личного пользования! Не занимайтесь пиратством, 

не обменивайтесь схемами, не выкладывайте их в общий 

доступ. Уважайте труд других. Надеюсь на ваше понимание!  

Желаю творческих успехов!  

Ваша @marymer_knit Остальные мк собраны тут @marymer_mk  

*По вопросам, возникшим в работе с описанием, просьба писать 

в директ, вайбер/вотсап +79199888465 Мария. 

https://www.instagram.com/explore/tags/шесть_макушек/
https://www.instagram.com/marymer_knit/
https://www.instagram.com/marymer_knit/
https://www.instagram.com/marymer_mk/
https://mssg.me/marymer
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